MeTtop ['aycca pelueHusa
CUCTEM NTMHEWUHbIX
ypaBHEHUN



PaccmoTpyum cuctemMy m  NUMHEWHbIX
YPaBHEHUN C N HEN3BECTHbLIMMU:
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HasoBemM maTpuuen cuctemMbl MaTpuLy,
COCTaBJIEHHYIO U3 KO3 ULMEHTOB MpPU
Hens3BeCTHbIX. MaTpuuy, Nony4YyeHHyo n3 A
nobasneHnem ctondua cBobOOHbIX
4YNeHoB, Ha3bIiBaKOT pacLUNPEHHON
MaTpULEN:



Ny




Teopema KpoHekepa—Kanennwu

[1ns Toro 4YTobbI cMcTEMA NIMHENHbIX
ypaBHEHUWN Oblfla COBMECTHOWN,
HEOOXOANMMO U JOCTATOYHO, YTOObI paHr

MaTpULbl CUCTEMBI DbIN paBeH paHry ee
pacLUMpPEeHHON MaTpuLbl, T.€.

r(A) = r(A)



Ecnn paHr maTtpuubl COBMECTHOWU
CUCTEMbI paBeH YMCNy HENU3BECTHbIX, TO
cuctema MMeeT eguUHCTBEHHOE peLleHue,
eCIlN XXe paHr MeHbLle Yncna
HEN3BECTHbIX, TO CUCTEMA UMEET
MHOXECTBO pPeLLUEHUN.



[1Be cucTtembl, MHOXECTBa pPeLUeHUN
KOTOpPbIX COBMagatoT, Ha3blBaOTCS
9KBMBaNEeHTHbIMU UNTN PABHOCUNbHbLIMM.

[lpeobpas3oBaHne, NPUMEHEHNE  KOTOPOro
npeBpallaeT CUCTEMY B  HOBYIO
CUCTEMY, BKBUBANEHTHYIO  UCXOAQHOW,
Ha3bIBAETCH 3KBUBArIEHTHbIM MU
PaBHOCUIbHbLIM NpPeobpa3oBaHNEM.



[Tpumep

MiccnenoBaTb CUCTEMY JNTMHEWUHbIX
ypaBHEHUN

(

X1 + X» +3X3 —2)C4 +3X5 =1,
2)(?1 -|-2)C2 -|-4)C3 — Xy +3X5 =2,
9

3X1 + 3.7C2 + 5X3 — 2X4 + 3.765 =1,

\2.761 + 2)C2 + 8.7(?3 —3)(?4 + 9x5 = 2.

§ oo



CocTaBnM pacCLUNPEHHYIO
MaTpULly CUCTEMBI N C MOMOLLIbIO
afIeMeHTapHbIX NpeobpasoBaHUN
BbIYNCITMM OQHOBPEMEHHO PaHIu
00enx maTpuLl.
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MeTtop ['aycca

[nsa Toro 4ToObI PELUUTL CUCTEMY
ypaBHeHUN metogom [aycca

BbIMXCbIBAOT pacLUMPEHHYO MaTpuLy
9TOUN CUCTEMbI U Had CTPOKaMM 3TOU
MaTpuULbl NPON3BOAAT dfIEMEHTaPHLIE
npeobpasoBaHus, NPUBOASA €€ K BUAY,
KOrga HuXe rmaBHOW guaroHanu,
coaep’kallen afieMeHTbI

1 byl 19mnm
OyaoyT pacnonaraTtbCs HymMu.

i



Pa3pelwlaeTcs:

1) NBMEHSATb NOPSAOK CTPOK MaTpPULIbl, YTO
COOTBETCTBYET N3MEHEHMIO NMOPSAKA YPaBHEHWU;

2) YMHOXaTb CTPOKWN Ha Ntobble OTNNYHbIE OT
HYINS Yncna, YTO COOTBETCTBYET YMHOXEHUIO
COOTBETCTBYHOLLUX YPABHEHUI HA 3TU YMCNA;

3) NpnbaBnATbL K N0OON CTPOKe MaTpuLlbl APYrylto,
YMHO>XEHHYIO Ha OTIIMYHOE OT HYMS YNCIO, YTO
COOTBETCTBYET npubasneHnto K ogHOMY
YPaBHEHUIO CUCTEMbI APYroro, YMHOXEHHOIo Ha
4yucno.
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C nomMoLLblo 3TUX Npeodbpas3oBaHUA
KaXObIX pa3 nosiydaeTcyd paclumnpeHHas
MaTpuLia HOBOU CUCTEMbI, paBHOCUITbHOW
NCXOOHOW, T. €. TaKOU CUCTEMBbI, peLleHne
KOTOPOW coBNadaeT C peLleHNEM
MCXOOHOWN CUCTEMDI



* YCTaHOBUTb COBMECTHOCTb U PELLINTb
CUCTEMY

(2)61 + 3.762 + 1 1)63 + 5)64 = 2,
X1+ Xo -|-5X3 -|-2)C4 =1,
2)61 + Xy + 3X3 + 2X4 = -3,

k)Cl + X9 +3X3 + 4)64 = 3.

i



Bbinuwem paclunmpeHHyo MaTpuuy
CUCTEMbI N MOMEHAEM MECTaMun NepByto U
BTOPYIO CTPOKU AN1s TOro, YToObl 3fIEMEHT
paBHANCS eauHuLe (Tak yaobHee
NpPoOn3BOaANTL NpeobpasoBaHnNs MaTPULLbI).
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ObpaTHbIN xo[4

PaHru maTtpuubl CUCTEMbI U €€
pacLUMPEHHON MATPULIbI coBnanu c
4YMCITOM HeEU3BECTHbIX. CornacHo Teopeme
KpoHekepa-Kanennu cuctema ypaBHeHUU
COBMECTHAa U pelleHne ee eaNHCTBEHHO.

Boinuwem cuctemy ypaBHEHUN,
pPaCLUMPEHHYIO MaTpULly KOTOPOU MbI
nony4mnun B pesynerarte npeobdbpasoBaHUN:

§



()Cl + X9 +5X3 + 2X4 =1,

X9 X3 T Xgq = O,
X3 —Xgq = 2,

)C4 :—1.



Nmeem X4 = —1. Danee, nogctaBnaa ero
B TPETbE YpaBHEHNE, HAaNngem

Xy. X3 +1=2=x; =1.

[logctaenasa x; =1 U x, =—1 BO BTOpOE
ypaBHeHue, nonyunm x, = 0 n, HakoHeL,
NoacTaBnsAsa B NeEPBOE ypaBHEHME
HaOEeHHbIe HEU3BECTHbIE, MOMYyYnMm X, = —2
Taknm obpasom, MMEEM peLLeHNE
CUCTEMBI

xl :_2,X2 :O,X3 ZI,X4 :_1
¥ amze



O0OLlee pelleHne cucTeMbl JIMHENHbIX
YpaBHEHUU
Ecnu paHr matpuubl paseH [, To nodown

OTAWYHBIN OT HyNs MuHop nopsaka [
9TOW MaTpuLbl Ha3biBaeTcs 6a3nCHbIM.



[Tpumep

PelunTb cuctemy ypaBHEHUA
4
4xl +.X3 _7x4 — 3,

2X2 _3.7C3 +X4 — 1,

2x) +3xy —4x; —2x, = 3.



Bbinviiem pacLuMpeHHyto maTpuuy

CUCTEMbI 1 Npeobpasyem ee

|

(2 1 -1 =3
4 0 1 -7
0 2 -3 1
2 3 -4 -2
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OaOHopoaHble CUCTEMBI

a1 X, + apxy +...+ay,x, =0,

a21x1 a22x2 aznxn — O,

a, . x;+a,x,+..+a, x, =0.

¥ =75



Teopema 0O COBMECTHOCTWU
OQHOPOAHOWU CUCTEMDI

[1ns1 Toro 4ToObLI OAHOPOAHAA CUCTEMA

NMMHEUHbIX YypaBHEHUN nMena
HeETpMBUAribHOE peLleHne, Heobxoammo u

OOCTaTO4HO, YTODObI paHe Mampuubl 3mMou
cucmembl bbiT MeHbWwe yucria

Heu36€eCIMHbIX I.



[1pn r<n cuctema aBnsetca
HeonpeaeneHHoun, T.e. UMEEeT
becuncrneHHoe MHOXECTBO PELLUEHUN, B
TOM YUCIE N HETPUBUATbHOE.

Ecnn m=n, T.e. YNCNO ypaBHEHUU
coBrnagaeT C YNCITOM HEU3BECTHbIX,
MaTpuLLa CUCTEMBI SABMAETCHA KBaApPaTHOWN.
ycrnoBuMe r<n B 3TOM clly4ae O3Ha4yaeT, uTo
onpegenutenb cuctemel, T.e. det A=0, yto
cnegyeTt 13 onpeaeneHna padra matpuubil.

7
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[Tpumep

(

x, +2x,+4x, —3x, =0,
3x, +5x, +6x, —4x, =0,
4x, +5x, —2x, +3x, =0,

3x, +8x, +24x, —19x, = 0.



CocTtaBuM MaTpumLy CUCTEMb
(12 4 -3

35 6 -4
4 5 -2 3

3 8 24 —19
1 METOOM aneMEHTapHbIX

npeobpazoBaHN HAWOEM ee PaHT.

A =

‘o)



1 2 4

0 -1 —6
0 -3 —18
0 3 18

— 3
5
15

15,

r=2.

1 2 4 =3)
0 -1 -6 5
0 0 0 O
0o 0 0 0,

¥ Tg>e



Bbibepem B kadecTBe 6a3nMCHOro MUHOP

1 2
# 0.
0 —1
Torga ykopodeHHas cuctema MMeeT Buz
X, 2x, = —4x,+3x,,
-x, = b6x;—5x,.



OO0Llee pelleHmne cMcTembl

X =(¢,c,)=

(8¢, —Tc, )
—6c¢, + 5S¢,

¥ Tg>e



dyHOoaMeHTanbHas cuctema
peLleHnn

HasoBemM (pyHOaMeHTanbHOU CUCTEMOW
peLleHnn cuctemy mMaTpuL-cTonoLos,
NONy4YeHHY0 13 00LLIEro peLleHns npu
YyCI1I0BUN, YTO CBODOAHLIM HEU3BECTHbLIM
aarT rnocrnegoBaTefibHO 3HAYEHUS

¢=lc,=c;=...=¢, =0,
¢, =0,c,=lc,=...=¢c =0,
c,=c,=¢,=..=0,c, =1



MaTpuubl-cTOnObI, T.€.
doyHOaMeHTarnbHy CUCTEMY peLleHUn
obo3HavawT E1, E2, ..., En. Obwee
pelleHne byaoeT npeacraBfieHo B BUAe

X=CE +CE,+..+C L.
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N3 obLuero peweHns nocrneaHeEn CUCTEMbI
Hangem doyHOamMmeHTarnbHy CUCTEMY
peLleHnn.

(8 ) (7

—6 5
E=X10)=| "~ E=X0h=|

.0 1)

ObLee pelieHne MOXHO 3anmcaTtb B BUAE

X(C,,C,) =CE, +C,E,.
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